
 

 

 

 

Παρέμβαση Προέδρου ΔΣ 

Κυρίες και κύριοι, 

Η σημασία της ταχείας προσαρμογής της παραγωγής και της κατανάλωσης από το παραδοσιακό γραμμικό 

μοντέλο, στο μοντέλο της κυκλικής οικονομίας έχει ήδη υπογραμμιστεί από τους προηγούμενους ομιλητές 

και είναι κάτι που ακούγεται σχεδόν προφανές σήμερα. 

 

Ως Συμβούλιο ΣΕΒ για την Βιώσιμη Ανάπτυξη, στηρίξαμε εξαρχής αυτήν την προσαρμογή, η οποία 

παραμένει μια από τις υψηλότερες προτεραιότητές μας.   Ήδη, με την ανακοίνωση του πακέτου της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής  για την Κυκλική Οικονομία, αναθέσαμε μια μελέτη για την εφαρμογή της στην 

Ελλάδα, την οποία παρουσίασε η ΕΥ τον Μάϊο του 2016 στο Βιομηχανικό Συνέδριο του ΣΕΒ και την οποία 

παραδώσαμε στην Κυβέρνηση ως συμβολή μας στην διαμόρφωση της Εθνικής Στρατηγικής.   

Συμμετέχουμε στην διαβούλευση για την Κυκλική Οικονομία, εκπροσωπώντας τον ΣΕΒ στην ΟΚΕ. Είχαμε 

επίσης την τιμή να φιλοξενήσουμε πέρυσι τον Απρίλιο τον Υπουργό Περιβάλλοντος σε πάνελ για την 

Κυκλική Οικονομία, όπου και παρουσίασε τα βασικά σημεία της Εθνικής Στρατηγικής, λίγες μέρες πριν την 

δημοσίευσή της. 

 

Πιστεύουμε πως η επιχειρηματικότητα είναι βασικός πυλώνας αυτής της στρατηγικής και πως οι 

επιχειρήσεις, μικρές και μεγάλες, έχουν κάθε λόγο να προσαρμοστούν και να ενταχθούν στο μοντέλο της 

Κυκλικής Οικονομίας.   Μπορούν να ανακαλύψουν νέες περιοχές καινοτομίας, ανταγωνιστικότητας και 

ανάπτυξης, να μειώσουν κόστος, κατανάλωση ενέργειας και περιβαλλοντικό αποτύπωμα, να βελτιώσουν 

την αξιοπιστία της εφοδιαστικής τους αλυσίδας, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην παγκόσμια προσπάθεια 

για βιώσιμη ανάπτυξη. 

Υπάρχουν ήδη παραδείγματα και καλές πρακτικές εφαρμογής των αρχών της κυκλικής οικονομίας στις 

επιχειρήσεις,  όπως στον τομέα των τροφίμων, στις ηλεκτρονικές συσκευές, στις κατασκευές και στα 

δομικά υλικά.  Βλέπουμε όμως όλοι πως σαν χώρα έχουμε ακόμα πολύ δρόμο μπροστά μας.   Το γεγονός 

ότι ακόμα 80% των αστικών αποβλήτων καταλήγουν σε ΧΥΤΑ, είναι η ισχυρότερη ένδειξη πως το γραμμικό 

μοντέλο του παράγω-καταναλώνω-πετώ είναι βαθιά ριζωμένο στην κοινωνία μας. 

Η Εθνική Στρατηγική θέτει τις σωστές προτεραιότητες που είναι απαραίτητες για την επιτάχυνση του 

ρυθμού μετάβασης της χώρας μας στην Κυκλική Οικονομία:   

• Προσαρμογή του ρυθμιστικού πλαισίου και ενσωμάτωση των σχετικών Ευρωπαϊκών Οδηγιών.  

• Παροχή κινήτρων για κυκλικά μοντέλα και αντικινήτρων για την ταφή αποβλήτων 

• Ενημέρωση και εγρήγορση των καταναλωτών, των επιχειρήσεων και των κοινωνικών εταίρων 

• Έλεγχος και εποπτεία της αγοράς και των ροών των αποβλήτων   



 

 

 

 

Για κάθε μια από τις παραπάνω προτεραιότητες, το Συμβούλιό μας έχει συγκεκριμένες θέσεις, που θα 

αναπτύξουμε σήμερα και αύριο συμμετέχοντας σε αυτό το συνέδριο. 

 

Το μεγάλο ζητούμενο είναι η χωρίς καθυστέρηση συγκεκριμενοποίηση και υλοποίηση των δράσεων που 

προβλέπονται από αυτή την Στρατηγική.   Δεν κάνει να μείνουν στα χαρτιά.   Απαιτείται συγκεκριμένο, 

αυστηρό χρονοδιάγραμμα με στενή παρακολούθηση από την κεντρική διοίκηση.  Οι πολιτικοί χρόνοι 

εφαρμογής της Στρατηγικής πρέπει να επιταχυνθούν.  

Η ολοκλήρωση των επερχόμενων δημοτικών εκλογών ελπίζω να είναι μια ευκαιρία για μια νέα ώθηση του 

μοντέλου της κυκλικής οικονομίας στο επίπεδο των δήμων. Τους προσφέρει λύσεις στα ολοένα και 

κρισιμότερα προβλήματα που θα αντιμετωπίσουν και ευκαιρίες για τοπικές επενδύσεις και ανάπτυξη.   

Πολλές επιχειρήσεις είναι έτοιμες να συνεργαστούν και να συμβάλλουν στην μετάβαση στην κυκλική 

οικονομία.   Το Συμβούλιό μας στηρίζει αυτή την προσπάθεια, ενημερώνοντας και παροτρύνοντας τον 

επιχειρηματικό κόσμο.   Είμαστε εδώ, συμμετέχουμε στον δημόσιο διάλογο για την εφαρμογή της νέας 

εθνικής στρατηγικής για την κυκλική οικονομία, συνεργαζόμαστε και πιέζουμε για την ταχεία υλοποίησή 

της. 

 


